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ПРОТОКОЛ № 1/27.01.2010г. 

 

от заседание на 

Постоянната комисия по заетост 

към Областния съвет за развитие на Област Пловдив, 

провело се на 27.01.2010 г. в Заседателната зала на Областна администрация - Пловдив 

 

 

Днес, 27.01.2010 г., от 10.30 часа в Заседателната зала на Областна администрация - Пловдив се 

проведе заседание на Постоянната комисия по заетостта към Областния съвет за развитие на област 

Пловдив при следния дневен ред: 

 

1. Представяне на Анализа за изпълнението на Държавния план-прием за учебната 2009/2010 г. в Област 

Пловдив.  

2. Обсъждане и съгласуване на Държавния план-прием за държавните и общинските професионални 

гимназии и за паралелките за придобиване на професионална квалификация в основни, 

прогимназиални, средни общообразователни и специални училища за учебната 2010/2011 г. 

3. Разни. 

 

Заседанието беше открито от г-н Розалин Петков, председател на Постоянната комисия по 

заетостта, който приветства членовете на Комисията, изреди точките, включени в дневния ред, и попита 

присъстващите дали имат допълнителни предложения. След което г-н Петков поиска проверка на кворума 

на комисията, като беше установено, че на заседанието присъстват 28 членове на комисията. При това 

положение комисията можеше да взима решения и започна своята работа. 

Г-н Розалин Петков предложи за гласуване обявения дневен ред, който беше приет единодушно. 

По 1 т. от дневния ред г-н Петков даде думата на г-жа Антоанета Пакова, началник на 

Регионалния инспекторат по образованието - Пловдив. 

Г-жа Пакова направи подробен анализ на училищната мрежа в Област Пловдив, като посочи и 

извършеното от РИО - Пловдив до момента. (Приложение 1 - Анализ на училищната мрежа в Област 

Пловдив).  

По 2 т. от дневния ред г-н Петков даде думата на г-жа Златка Арнаудкина, старши експерт в РИО, 

която да представи анализ на миналогодишния прием и предложението за прием за 2010 – 2011г. Г-жа 

Арнаудкина поздрави членовете на комисията и направи уточнението, че подходът при формирането на 

тазгодишния план-прием е различен от подхода, предложен от РИО – Пловдив и утвърден от комисията 

миналата година, когато се е възприело да бъдат одобрени всички предложения на училищата без оглед на 

броя на завършилите 7 и 8 клас ученици. Тази година РИО - Пловдив предлага друг подход, съобразен с 

политиката на Министерството на образованието, който е балансиран и е съобразен с броя на завършилите 7 

и 8 клас ученици. След обстоен анализ на миналогодишния прием г-жа Арнаудкина премина към 

представяне на прием 2010-2011г. (Приложение 1 и 2 ). 

Г-н Розалин Петков благодари на г-жа Пакова и г-жа Арнаудкина и даде думата за изказвания по 

предложения план-прием. 

Г-жа Ненова от БСЧП „Възраждане” поиска разяснение кои са нереализираните специалности за 

учебната 2009-2010 г. и кои са новите предложени специалности за 2010-2011 г. в училищата на 

територията на Област Пловдив. След като г-жа Арнаудкина направи необходимите разяснения, г-н 

Петков даде думата на г-н Христо Гагов от ССИ. 

Г-н Гагов попита има ли в РИО - Пловдив информация или направени анализи какво е 

съотношението между предлаганото и търсеното професионално и езиково обучение, като счита, че за 

работодателските организации е изключително важно какви кадри се готвят в средните училища и най-

вече какъв е процентът на паралелките, предлагащи професионално обучение. Според г-н Гагов се обръща 

по-голямо внимание на чуждоезиковото обучение за сметка на професионалното, което намалява 

качеството на предлаганото професионално обучение и оттам на подготвяните кадри. 

Г-жа Пакова отговори, че обучението в езиковите, както и това в професионалните гимназии 

отговаря на националните и европейски стандарти. По отношение на предлагането на чуждоезиково 

обучение в професионалните гимназии, сподели, че на среща между РИО на МОМН - Пловдив и 

Българската търговско-промишлена камара от камарата са поискали увеличение на часовете по чужд език 

с оглед на навлизането на нови технологии. Затова и РИО предлага за 2010- 2011 г.  14 нови паралелки в 

професионалните училища, в които да се изучава и чужд език. 

Г-н Гагов предложи да се запише като препоръка към РИО на МОМН повишаване на качеството 

на професионалното образование и засилване на интереса на учениците към него. 

Г-жа Пакова каза, че РИО работи в тази посока и на среща с директорите на пловдивските 

училища е обсъдено, че ще се предприемат мерки за информационна кампания, с която да се помогне на 

родителите да разберат ползите от професионалното образование, защото много хора не правят разлика 

между професионално и профилирано образование. 
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Г-н Петков увери г-н Гагов, че неговото предложение ще бъде записано в протокола от днешното 

заседание и даде отново думата на г-жа Ненова от БСЧП „Възраждане”.  

Г-жа Ненова попита има ли направено маркетингово проучване сред 5 национално представени 

работодателски организации какви са нуждите от професионално образование? 

Г-н Кирил Тюлев от БТПК – Пловдив поиска думата и заяви, че целта на заседанието е да се 

приеме план-приемът за 2010 – 2011 г. и според него, като представител на БТПК - Пловдив, този план-

прием отговаря почти изцяло на изискванията на регионалната икономика, като това негово твърдение се 

базира на проследяването на развитието на завършилите професионално образование и тяхната реализация 

след това. „Ние подкрепяме тенденцията да се предлагат и специалности, стимулиращи 

предприемачеството, а не само такива, които изкарват работници за големите предприятия, и затова 

подкрепяме всяка една предложена специалност в тазгодишния прием. Ето защо ви моля да приемем 

предложения план-прием и да подкрепим училището в Раковски за паралелката в сферата на храненето, 

тъй като там 89 деца завършват 8 клас и ние трябва да напълним тази паралелка. БТПК – Пловдив ще 

помогне с 30 000 – 40 000 лева за изграждането на необходимата база за работата на тази паралелка, 

защото община Раковски не довършва базата“. В заключение г-н Тюлев благодари и на експертите в РИО - 

Пловдив. 

Г-жа Пакова взе отношение по въпроса с базата на паралелката по обществено хранене, като каза, 

че РИО е разрешил създаването на тази специалност само защото Община Раковски писмено е уверила 

инспектората, че ще изгради база до края на следващата учебна година за практиката на приетите ученици. 

Г-жа Кремена Пашкулова, зам. кмет на Община Раковски, увери членовете на комисията, че 

общината ще спази поетия ангажимент и се надява от септември месец 2010 г. тази паралелка да 

функционира нормално. 

Г-жа Мария Георгиева от РСЗ – Пловдив предложи да се подкрепи предложения план-прием с 

направените забележки.  

 

Г-н Петков предложи да се премине към гласуване на внесения от РИО - Пловдив Държавен план-

прием за държавните и общинските професионални гимназии и за паралелките за придобиване на 

професионална квалификация в основни, прогимназиални, средни общообразователни и специални училища 

за учебната 2010/2011 г.  

 

РЕЗУЛТАТ ОТ ГЛАСУВАНЕТО: 

 

Въздържали се - 1, против няма, ПРИЕМА СЕ С МНОЗИНСТВО. 

 

 След това г-н Петков премина към т. 3 – Разни, където даде думата на г-н Гагов, който попита 

защо в анализа, направен от РИО – Пловдив, няма анализ на броя на завършилите средно образование и 

броя на отпадналите ученици. 

 Г-жа Пакова пое ангажимента в следващото заседание на ПК по заетостта да предостави тази 

информация на членовете на комисията.  

 

Приложения:  
 

1) Анализ на училищната мрежа в Област Пловдив;  

2) Предложение за държавния план-прием за държавните и общинските професионални гимназии и за 

паралелките за придобиване на професионална квалификация в основни, прогимназиални, средни 

общообразователни и специални училища за учебната 2009/2010 г. ( с приложенията към него). 

   

 3) Присъствен списък. 

 

Протокол: 
Кр. Трифонов - ст. експерт „ЕИЕДВ” 

 

Съгласувал: 

А. Гешева - началник на отдел „ЕИЕДВ” 

  

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА  

ПОСТОЯННАТА КОМИСИЯ ПО  

ЗАЕТОСТТА КЪМ ОСР НА  

ОБЛАСТ ПЛОВДИВ: 

   Розалин Петков 

     / ЗАМ.ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ / 


